Mijn rekendoelen
voor blok 8 van boek 7B.

Als je een getal op de getallenlijn wilt zetten, moet je soms schatten
waar het ligt:
1 Zoek de getallen waar het tussen ligt.

Ik kan decimale getallen met elkaar vergelijken: 2 watis het midden van deze getallen?

3 Ligt het getal links of rechts van dit midden?

Tussen welke getallen ligt het getal? I { I
tussen welke tienden? tussen welke honderdsten? 0,8 0,9 J

0,93 ligt tussen 0,9 en 1.
0,95 ligt in het midden.
: 0,93 ligt links van 0,95 iets voor 0,95.
Kijk eerst naar de helen, daa

Zet de getallen op volgorde van klein de tienden, dan naar de honderdsten
naar groot. en ten slotte naar de duizendsten.

| 101 | 1,008 |[10314 0,103 || 1,018 I
0103 -

| 3,401 ” 3,48 ” 0,341 “ 34,05 ” 34,01 I

15-838=.........
Ik kan een heel getal met Y Sehathbartwontd.

een decimaalgetal cijferend 15-838 = 15-8=7 4 o

2 Zorg dat bij beide getallen even veel cijfers achter
Optellen of aftrekken: de komma staan door er nullen achter te zetten: A 1010
15,00 - 8,38 = Y8 g

Schat eerst het antwoord.
3 Zet de getallen met de komma's onder elkaar: 8,38-

4 Reken uit. 6l.16]2

- ) Het antwoord ligt in de buurt van de schatting.
47 + 28,24 =50 + 30 =80

1 Zet bij beide getallen evenveel
ciffers achter de komma.
2 Zet de getallen met de komma's

onder elkaar.
S Reken uit. ..{
Ik kan hele en decimale getallen cijferend delen:

Reken cijferend uit.

Het antwoord van een delin
Schat eerst het antwoord. g

verandert niet als je deeltal en
84:08=90:1=90 deler beide met hetzelfde getal
84:08=840:8 vermenigvuldigt.
&:04=20
:18|=/11015 80 :4 =20 (x10)

1lalo 800 : 40 = 20 (x 100) A
| DN

84:06=105
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Mijn

rekendoelen

voor blok 8 van boek 7B.

Ik hele en decimale getallen met elkaar vermenigvuldigen:

Reken cijferend uit.
Schat eerst het antwoord.

234x0,72=200x 1=200
0,72x100=72

2.2 234x9 =
234 2,99x35=

7121x 0,63x59 =

468 99 x0,35=
1.6/3.80 +
16848

16848: 100 = 1684

1 Werk de komma weg door het
kommagetal te vermenigvuldigen met
100.

2 Voer de vermenigvuldiging uit zonder
komma.

3 Plaats de komma terug door het
antwoord te delen door 100.

4 Schrijf de som op met het
antwoord.

18

234 x0,72=16646

Ik kan vermenigvuldigingen en de
verhaaltje: reken uit.

Marie-Jo maakt een stripverhaal.

Ze tekent 6 plaatjes naast elkaar.

a Hoe breed wordt elk plaatje?

b De plaatjes worden 5,8 cm hoog.
Hoeveel plaatjes kunnen er onder
elkaar?

Hoeveel cm? is de oppervlakte van

elk plaatje?

Ik kan rekenen

lingen met kommagetallen toepassen vanuit een

40,8cm

| | [ |

. Schaal 1:500 betekent:
met SChaaI- 1 cm op papier is in werkelijkheid 500 cm.

1:500 spreek je uit als‘1 op 500" of 1 staat tot 500
Op de tekening is de hoogte van de boom 4 cm.
In werkelijkheid is de hoogte:

4 ¢cm x 500 = 2000 cm = 20 meter.

schaal 1 : 500

schaal lengte op papier werkelijke lengte

1:100 8cm B, cam x 100 = _500.cm=

1:300 15mm

1:11000 5cm
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Mijn rekendoelen
voor blok 8 van boek 7B.

Ik kan Schaduwen tekenen: Door het licht van de lantaarn

ontstaat een schaduw op de grond.

Je kunt de schaduw tekenen met een
lichtstraal.

Teken.

2
\ 1
schaduw
A B C

a Teken de schaduw in figuur B.
b Teken de schaduw van paaltje 1 in figuur C.
¢ Teken de schaduw van paaltje 2 in figuur C.

Schrijf op.

In deze tekeningen zie je

de schaduw van een boom in

de zon.

a Bijwelke tekening staatdezon A
het hoogst?

b Welke tekening kan ‘s morgens
vroeg gemaakt zijn?

Ik kan werken met schaduwen en verhoudingstabellen:

Met de schaduw kun je de lengte van
voorwerpen berekenen.

De schaduw van de grote paal is 2 x zo groot
als de schaduw van de kleine paal.

De hoogte van de grote paal is dan 2 x zo groot
als de hoogte van de kleine paal.

X2

e
hoogte paal (cm) ‘ 90 ’ 180

lengteschaduw(cm)‘ 30 ‘ 60

A
X2

Reken uit.
De hoogte van de paal is 80 cm en de
schaduw is 20 cm.
a Hoeveel cm is de schaduw van
de boom?
b Hoeveel keer zo groot is de schaduw
van de boom als de schaduw van
de paal?
¢ Hoeveel cm hoog is de boom?

hoogte(cm)‘ 80

Wanneer staat de zon het
laagst en
wanneer het hoogst?

”

Ik kan de schaal of schaduw toepassen vanuit een verhaaltje:

Teken.

Dewi en Melody fietsen 's avonds langs een lantaarnpaal.
a Teken de schaduwen met lijnen op de straat.

b Wie heeft de langste schaduw? Leg je antwoord uit.

(&Melody

De hond en de boef staan naast het huis.
Wie van de twee staat in het zoeklicht van
de helikopter?

Antwoord:

"Teken de lichtstralen van het zoeklicht
langs de punt van het dak.

"Teken op de grond de plek van het
zoeklicht geel.

De hond staat in het zoeklicht.
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Mijn rekendoelen
voor blok 8 van boek 7B.

Ik kan deCImaIe geta"en 10x 4,59=45,9 Bij vermenigvuldigen met 10, 100 en

VermenigVL"digen en delen 100 x 4,59 = 459 1000 schuift de komma naar rechts.
1000 x 4,59 = 4590

met 10, 100 en 1000.

17 31008 ="1.7 Bij delen door 10, 100 en 1000 schuift
17:100 =0,17 de komma naar links.

Vulin <, > of =. D rd k |
e waarde van een kommagetal 17:1000 = 0,017

verandert niet
als je er meer nullen achter zet.

54 <548, want 540 < 548 Reken cijferend uit.

;- peem——"0 . % i | 12,25 0,705

3,01 3,1 909..... 9, 40,0(3) Schat eerst het antwoord.
08x352=1x35=35
A e B x 352 =

Ik kan 2 decimale getallen cijferend =

vermenigvuldigen:

57 %34=

1 Schat het antwoord: 5,7 x3,4=6x 3 =18 315(2

2 Werk de komma'’s weg door beide getallen
te vermenigvuldigen met 10: 8.
h7x10=5/ 1218/1l6
34x10=34
Voer de vermenigvuldiging uit
zonder komma's: 57 x 34 2816:100 =28.16

086x352=28,16

4l1

Plaats de komma terug:

1938:100=19,38

Schrijf de som met het antwoord op:
57x34=1938

Het antwoord ligt in de buurt van de schatting.

Ik kan 2 decimale getallen cijferend delen:

Reken cijferend uit. Het antwoord van een deling 15,56c:h1;:’ : —
Schat eerst het antwoord. verandert niet als je deeltal en - J= L 5

20,25:0,75 = :/).(J, l ” ?_ro deler beide vermenigvuldigt Werk de komma's weg uit de deling:
20,25:0,75=2025:75 met 100. .{ 15,6:13=156:13
6,12:0,18 = Voer de deling uit:
17,16:0,22 = 156:13
1500 - 210 55,04:0,64 = Schrijf de som met het antwoord op:
5|2(5 9,24:0,55= 156:13=12

Het antwoord ligt in de buurt van de
schatting.

21012151:1715(=12|7

(5121511 1 |

0 20.25:0,75=27

Reken cijferend uit. Vermenigvuldig beide
Schat eerst het antwoord. kommagetallen met 10.
105:42=12:4=3
105:4,2=105:42

495:22=

952:28=

44,2:52=

22,1:34=

105:42=25
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